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CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ
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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 15 dias do mês de fevereiro de
2022, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua sexta  sessão  do
segundo exercício da décima sétima legislatura, a quinta ordinária do primeiro período legislativo, com a
presença dos Vereadores  Mário Sérgio Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves  (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris  e Rafael Diego Roza
Camacho.  Deixaram de comparecer à presente sessão os Vereadores  Mário Massao
Hossokawa  (PRESIDENTE) e  Paulo Henrique Biazon Santos. Às  09h30min., o Senhor Presidente
declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS,
INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Delegado Luiz
Alves procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura  da ata da Sessão
Especial  realizada no dia 1.º  de fevereiro  de 2022, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a
leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no site, nos links pauta da sessão e sessão plenária. Ato contínuo, o Senhor Presidente declarou
abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do
Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Onivaldo Barris, Sidnei
Telles, Delegado Luiz Alves, Alex Chaves e Altamir Antônio dos Santos. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º  -  PROJETO DE LEI N.
16.217/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando parte do Anexo I da Lei Ordinária n. 10.257, de 20
de julho de 2016, e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 906/2022, de autoria
dos Vereadores Delegado Luiz Alves, Paulo Biazon, Cristian Maia Maninho, Belino Bravin Filho e Dr.
Manoel, criando a Comissão Extraordinária de Segurança Pública e dando outras providências. Colocado
em discussão, fez uso da palavra o Vereador Delegado Luiz Alves. Colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º  -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
1.965/2020, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, transformando trecho da Rua Teixeira de Freitas
em Eixo de Comércio e Serviços E - ECS-E.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.000/2021, de autoria da
Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, assegurando aos membros da entidade familiar homoafetiva o direito de
participação nas políticas públicas executadas pelo Município de Maringá, na forma que
especifica. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em terceira discussão. ITEM
5.º - PROJETO DE LEI N. 16.020/2021, de autoria de Vereadores, denominando Teatro Barracão Paulo
Mantovani o Teatro Barracão, situado na Zona 07.  Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os
Vereadores Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho, Belino Bravin Filho, Onivaldo Barris, Cris
Lauer, Altamir Antônio dos Santos.  Colocado em  votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão.  Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em
bloco, dos itens 6.º a 26, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado
por unanimidade.  Em seguida, os itens  6.º a 26  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos:  ITEM 6.º  -  REQUERIMENTO N. 1706/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de reparos no alambrado e limpeza na Praça da Glória,
localizada no Jardim da Glória, tendo em vista o precário estado de conservação do local, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 1707/2021, de
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autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução do serviço de “tapa-buracos”
na Rua Pioneiro Marcelino Girotto, no Jardim Itália II, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 8.º  -  REQUERIMENTO N. 1710/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a execução do serviço de “tapa-buracos” na Estrada Paranhos, na Zona 42,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO N.
1721/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, qual a data prevista para ocorrer o próximo programa
Qualifica Mulher, da Secretaria de Políticas Públicas para Mulheres, e quantas vagas serão abertas. ITEM
10  - REQUERIMENTO N. 1733/2021, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de placa de sinalização no cruzamento da Avenida Paraná com a
Avenida XV de Novembro, assim como foi feito no cruzamento da Avenida Duque de Caxias com a
Avenida XV de Novembro, onde, após melhorar a sinalização de trânsito, os acidentes diminuíram no
local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline
os motivos. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1735/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar as providências necessárias visando à implantação de rede de esgotamento
sanitário nas vias públicas do Jardim São Miguel, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 1736/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de adotar as medidas necessárias com a finalidade de intensificar as rondas pela Guarda
Municipal nas vias públicas do Jardim São Miguel, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 13  -  REQUERIMENTO N. 1779/2021, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
relativamente ao serviço de varrição de vias públicas, o quanto segue: 1 – se a execução do serviço em
questão é realizada somente por órgãos da Administração Municipal ou se há participação de empresa(s)
contratada(s); 2 – qual a quantidade de varredeiras mecanizadas existente na frota de máquinas da
Municipalidade, bem como qual é o estado de conservação de cada uma delas; 3 – se existe por parte do
Poder Executivo a intenção ou algum plano de atuação para a aquisição de mais máquinas varredeiras ou
para a contratação de empresa para execução do serviço de varrição de vias públicas; 4 – em quais
localidades da cidade o serviço em comento é executado com o uso de máquinas varredeiras, e, em sendo
somente no centro e principais vias públicas da cidade, se haveria possibilidade de utilizá-las em outros
bairros do Município, e, em caso negativo, decline os motivos; 5 – se haveria possibilidade de adquirir
novos equipamentos ou contratar empresa especializada, visando expandir o uso de máquinas varredeiras,
para contemplar outros pontos da cidade cuja varrição atualmente não seja realizada de forma mecanizada,
visto que, em vários locais do Município, constata-se grande quantidade de lixo sólido pelas sarjetas das
vias públicas, o que contribui para o entupimento de galerias pluviais, causando enxurradas e alagamentos,
além de, em consequência disso, proporcionar a deterioração do leito carroçável das vias públicas. ITEM
14  -  REQUERIMENTO N. 1780/2021, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de adotar medidas visando à construção de um hospital veterinário público, destinado, dentre
outras finalidades, à prestação de atendimentos a animais domésticos pertencentes a famílias que não
possuam recursos suficientes, bem como ONGS e protetores de animais, para arcar com os custos de
serviços veterinários em estabelecimentos privados, a exemplo do que está sendo realizado em outras
cidades do país, como é o caso de Duque de Caxias, no Rio de Janeiro, e, em caso positivo, decline a data
prevista para esta finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 15 - REQUERIMENTO N.
1781/2021, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de
geradores de energia elétrica e demais dispositivos de emergência correlatos em todas as unidades de
saúde do Município, inclusive no Pronto de Atendimento a Criança, visando evitar situações de
interrupção abrupta nos tratamentos médicos e hospitalares, devido à queda da energia elétrica, tal como
ocorrido na UPA Zona Norte, em 29 de dezembro de 2021, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 16  -  REQUERIMENTO N.
1782/2021, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de implantar nas hortas comunitárias
do Município um espaço dotado de quiosque ou pequeno galpão, churrasqueira, pia, mesas e assentos,
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para confraternização e lazer dos Munícipes, especialmente daqueles que utilizam as hortas comunitárias
para o cultivo de alimentos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 9/2022, de autoria do Vereador Paulo
Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a duplicação da Avenida Valdecir de Britto, entre a Avenida
Carlos Correia Borges e a Rua Pioneira Gertrude Hack Fritzen, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 23/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio
dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para a construção de uma nova unidade básica de saúde no Jardim Sumaré ou, ao
menos, para alugar uma residência a fim de abrigar a Casa de Apoio do bairro, uma vez que já foi
anunciado que a Administração Municipal está a quatro meses procurando um imóvel e a população está
sofrendo e sobrecarregando a unidade mais próxima, que é a do Jardim Alvorada III, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 19  - REQUERIMENTO N. 31/2022, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de lixeiras e iluminação
com lâmpadas em LED, bem como a execução de limpeza e reparos necessários, nas instalações de lazer e
convivência existentes na Rua Silvana Aparecida da Rosa Martins, no Jardim Munique, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 20  -  REQUERIMENTO N. 43/2022,  de
autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, diante das reclamações dos usuários, de que não estão conseguindo
agendar consultas, cirurgias e exames no Sistema de Atenção à Saúde dos Servidores do Município de
Maringá – SAMA, se o que vem ocorrendo foi apenas por um período ou se a situação persiste até o
momento, bem como se o problema já foi resolvido.  ITEM 21  -  REQUERIMENTO N. 44/2022, de
autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação de um restaurante popular no Conjunto
Habitacional Inocente Villanova Júnior (Borba Gato), e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 22  - REQUERIMENTO N. 52/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
relativamente ao espaço “Meu Campinho” do Jardim Santa Clara, localizado na Rua Foz do Areia, em
frente ao número 885, o quanto segue: 1 - se há possibilidade de determinar a realização de manutenção da
jardinagem do espaço, em especial corte da grama, que, devido à altura, ocupa parte das áreas de
passagem dos pedestres, o que dificulta o acesso dos usuários, além de propiciar o acúmulo de sujeira e
bichos peçonhentos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos; 2 - se há possibilidade de determinar o conserto da torneira, que, devido estar
quebrada, faz com que as pessoas usem o registro para liberar a saída de água e, com frequência, não
desliguem, deixando a água jorrar por horas, causando prejuízo inestimável devido ao recorrente
desperdício de água, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos; 3 - se há possibilidade de determinar a substituição das lâmpadas queimadas e
manutenção periódica da iluminação do espaço, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos; 4 - se há possibilidade de determinar a instalação de
parque infantil, em razão da presença constante de crianças, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos; 5 - se há possibilidade de determinar a
disponibilidade de vigilância periódica no local ou ação equivalente para prevenir danos ao referido
patrimônio público, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 23  -  REQUERIMENTO N. 60/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, relativamente aos pacientes diagnosticados na rede municipal de saúde com Prolapso de Órgãos
Pélvicos (POP), o quanto segue: 1 - qual é o número total de pessoas com tal diagnóstico, por gênero; 2 -
qual a rotina de acolhimento, encaminhamento e os procedimentos adotados pela rede municipal para
tratamento e os respectivos custos, bem como qual o tempo médio de recuperação do paciente, sendo
distinguido os procedimentos cirúrgicos e não cirúrgicos; 3 - quantos pacientes foram submetidos à
cirurgia para corrigir tal disfunção nos anos de 2018, 2019, 2020 e 2021, e quantos pacientes aguardam na
fila de espera; 4 - quais as ações e o prazo previsto para realização dos procedimentos (cirúrgicos ou não)
para atender os pacientes que aguardam na fila de espera. ITEM 24 - REQUERIMENTO N. 63/2022, de
autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, qual o cronograma das obras de reforma da Praça Zumbi dos
Palmares, localizada no Conjunto João-de-Barro I.  ITEM 25  -  REQUERIMENTO N. 122/2022, de
autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
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fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar pagamento de adicional de insalubridade
para os professores da rede municipal de educação infantil, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 26 - REQUERIMENTO N. 142/2022,
de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando à Mesa Executiva seja encaminhada ao Sr. Tico Kuzma,
Presidente da Câmara Municipal de Curitiba, Moção de Repúdio desta Casa de Leis, em face da invasão
liderada pelo Vereador Renato Freitas (PT), da Igreja Nossa Senhora do Rosário, em Curitiba, no sábado,
dia 5, durante uma missa.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados  por
unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos,
o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e
aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na
íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta
Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal
de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Sérgio Verri, 1º Vice-Presidente, em 03/03/2022, às
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